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Ata da 275ª Reunião Ordinária do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas (DLCV) 1 

do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) da Universidade Federal da 2 

Paraíba, realizada aos três dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às catorze horas, 3 

na Sala de Reuniões do CCHLA, sob a presidência do professor Hermano de França 4 

Rodrigues, Chefe do DLCV, contando com a presença dos seguintes professores: Amanda 5 

Ramalho de Freitas Brito, Ana Cláudia Félix Gualberto, Ana Cristina Marinho Lúcio, Daniela 6 

Maria Segabinazi, Diógenes Marques Frazão de Souza, Fabiana Ferreira da Costa, Felipe dos 7 

Santos Almeida, Hermes Orígenes Duarte Vieira, Juvino Alves Maia Júnior, Lucas Consolin 8 

Dezotti, Marco Valério Classe Colonnelli, Rinah de Araújo Souto e Vanessa Neves Riambau 9 

Pinheiro. A professora Alyere Silva Farias justificou a ausência. Verificada a existência de 10 

quorum, o Presidente do Colegiado saudou os presentes e iniciou a reunião com os 1) 11 

Informes da Chefia. 1.1) O professor Hermano Rodrigues informou que convocaria uma 12 

reunião com os docentes da área de Literatura com o intuito de delinear os programas das 13 

disciplinas de Literatura, segundo a proposta de abordagem por temas caracterizadores, 14 

conforme posto no recém-aprovado Projeto Pedagógico do Curso de Letras – Português. O 15 

professor Hermano acrescentou que, após a referida reunião, seria redigido um 16 

documento, assinado pelos presentes, em que tudo o que fora deliberado ficaria 17 

registrado. 1.2) Continuando os informes, o Senhor Chefe registrou que a Coordenação de 18 

Letras – Português enviara demandas durante o recesso escolar, tais como a lista de 19 

professores que iriam orientar TCC no semestre 2019.2. 1.3) O Professor Felipe Almeida, 20 

Vice-Chefe do DLCV, informou que a Coordenação do curso de História havia sondado a 21 

Chefia sobre a possibilidade de oferta das disciplinas Introdução aos Estudos Clássicos e 22 

Literaturas de Língua Portuguesa para o curso retrocitado. Segundo o professor Felipe, as 23 

áreas responsáveis pela ministração das disciplinas mencionadas foram consultadas e 24 

concordaram com a solicitação da Coordenação do Curso de História, a qual formalizaria a 25 

solicitação e encaminharia ao DLCV o mais breve possível. Terminados os informes da 26 

Chefia, foi facultada a palavra aos presentes para os 2) Informes Gerais. 2.1) A professora 27 

Vanessa Riambau registrou que nos dias 29, 30 e 31 de julho do corrente, seria realizado o 28 

III Congresso Internacional da Associação de professores de Literatura Africana – AFROLIC; 29 

2.2) A professora Daniela Segabinazi comunicou que nos dias 27 e 28 de agosto será 30 

realizada, nas dependências do CCHLA-UFPB, a IV Jornada de Literatura e Educação e o I 31 

Simpósio Internacional de Literatura e Educação. Não havendo mais inscritos para informes 32 

gerais, o Senhor Chefe deu sequência à reunião com a discussão do próximo ponto de 33 

pauta: 3) atuação de professores ativos e aposentados no curso de Letras- Português 34 

(EAD). Com a palavra, a professora Ana Cláudia Félix Gualberto, Coordenadora do referido 35 

curso, registrou que o Colegiado deveria aprovar a atuação dos professores aposentados 36 

do DLCV nos cursos a distância, a fim de regularizar a participação de tais docentes como 37 

ministrantes de disciplinas nos cursos EAD. Não havendo inscritos para discussão, o Senhor 38 

Chefe informou que os professores aposentados do DLCV atuantes na EAD seriam Elisalva 39 

Madruga Dantas e Amador Ribeiro Neto. A atuação dos referidos professores no curso de 40 

Letras-Português a distância foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 41 



sequência à reunião, o próximo ponto de pauta foram as 4) solicitações de remoção do 42 

professor efetivo Tiago de Aguiar Rodrigues e dos professores visitantes Gustavo Lopez 43 

Estivalet, Vera Lúcia Pires e Maria Angélica Furtado da Cunha para o Departamento de 44 

Língua Portuguesa e Linguística-DLPL. O Senhor Chefe explicou que o professor Tiago de 45 

Aguiar, recém nomeado para área de Estágio Supervisionado em Língua Portuguesa, fora 46 

lotado inicialmente no DLCV, pois o Concurso para professor de Estágio Supervisionado em 47 

Língua Portuguesa fora promovido pelo DLCV. Com a criação do DLPL e a remoção dos 48 

professores da área de Língua Portuguesa e Linguística para o referido Departamento, seria 49 

necessária a efetivação da remoção do professor Tiago para o DLPL, bem como as 50 

remoções dos professores visitantes anteriormente mencionados, uma vez que estes 51 

profissionais atuam no Programa de Pós-Graduação em Linguística. Não havendo inscrições 52 

para discussão, a proposta de remoção do professor efetivo Tiago de Aguiar Rodrigues e 53 

dos professores visitantes Gustavo Lopez Estivalet, Vera Lúcia Pires e Maria Angélica 54 

Furtado da Cunha para o Departamento de Língua Portuguesa e Linguística-DLPL foi 55 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. O professor Hermano Rodrigues deu 56 

sequência à reunião com a apreciação dos 5) Processos em pauta. 5.1) Processo 57 

23074.026297/2019-93, em que  Hermes Orígenes Duarte Vieira solicita progressão 58 

funcional de Professor Adjunto III para Adjunto IV. Relatoria: Comissão de Avaliação e 59 

Capacitação Docente. Parecer favorável colocado em votação e aprovado por 60 

unanimidade. Terminada a apreciação dos processos e nada mais havendo a tratar, deu-se 61 

por encerrada a reunião, da qual eu, Alexandre de Albuquerque Sousa, Secretário 62 

Executivo do Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas, lavrei a presente ata, que 63 

após ser lida, discutida e colocada em votação, segue assinada pelo Senhor Presidente e 64 

demais membros presentes.  65 
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